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що перешкоджає його розвитку в Україні, саме в цьому напрямку 

вбачаються перспективи подальших досліджень.  
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АУТСОРСИНГУ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ ВІЙНИ В 

УКРАЇНІ   
 

Аутсорсинг бухгалтерського обліку як інструмент управління 

підприємством передбачає винесення функцій, пов’язаних з організацією, 

здійсненням бухгалтерського обліку і складанням фінансової, 

статистичної, податкової звітності за межі компанії, передачу їх для 

виконання аутсорсеру. Це дає можливість замовнику зосередитися на 

виконанні стратегічно важливих функцій, уникнути додаткових витрат, 

збільшити прибутковість, завдяки зменшенню кількості виконуваних 

функцій, скороченню чисельності співробітників, оптимізації 

організаційної структури управління. Фахівці провідних країн світу 

зазначають, що використання аутсорсингових операцій дає можливість на 

30 % знизити витрати у процесі господарської діяльності й тим самим 

збільшити прибутковість та підвищити конкурентоспроможність.  

Аутсорсинг як спосіб скорочення витрат підприємства набуває 

особливої актуальності в сучасних умовах, що характеризуються кризою в 

економіці, викликаною пандемією та війною України з рф. Він 

застосовується у багатьох технологічних, логістичних процесах, веденні 
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обліку, складанні звітності. В умовах економічної кризи бухгалтерський 

аутсорсинг набуває масштабності через  введення практики віддаленої 

роботи компаніями. Він стає одним з основних інструментів підвищення 

конкурентоспроможності бізнесу.  

В Україні аутсорсинг бухгалтерського обліку займає меншу, ніж у 

країнах Західної Європи та США, частку у сфері фінансових послуг, проте 

спостерігається його стабільний розвиток. Так, за даними Державної 

служби статистики України [1] у 2010–2021 рр. спостерігалась стійка 

тенденція до зростання обсягів реалізованих аутсорсингових 

бухгалтерських послуг в Україні за КВЕД 69. При цьому кількість 

активних суб’єктів господарювання, зареєстрованих у сфері 

бухгалтерського обліку, аудиту та податкового консультування (КВЕД 

69.20) за 2010-2021 роки також зросла. Аналіз показує, що переважна 

більшість українських аутсорсингових підприємств (82,5 %) розташована у 

крупних обласних центрах. Проте підприємства, що надають послуги 

тільки на території України та співробітники, яких спілкуються виключно 

українською мовою, зареєстровані  і в областях та районах. Найбільша ж 

кількість аутсорсингових підприємств зареєстрована в м. Києві та  

м. Харкові.  

Найпотужнішими в Україні є міжнародні аутсорсингові компанії: 

«Ernst&Young», «McKinsey», «Pricewaterhouse Coopers», «KPMG», 

«Deloitte», їм належить 75% ринку.  

Обсяг аутсорсингу в умовах кризи зростає через те, що у період спаду 

економіки компанії починають пошук нових можливостей скорочення 

витрат, однією з яких і є аутсорсинг. Українські компанії сьогодні 

переживають кризу через війну. Як свідчать дослідження Advanter Group, 

індекс активності бізнесу (UBI) в Україні у листопаді 2022 року становив 

30 пунктів зі 100 можливих, тоді як у січні 2022 року він був 50 пунктів 

[2]. При цьому падіння спостерігається фактично за всіма показниками, за 

якими він вимірюється: кількість замовлень, залучення персоналу, запаси, 

обсяг випуску продукції або надання послуг. Однак частка суб’єктів 

господарювання, що повністю або частково припинили діяльність після 24 

лютого 2022 року, поступово знижується.  

Ситуація в бізнесі хоч і повільно, але стабілізується. Окремі 

підприємства вже повертають своїх співробітників і починають 

створювати нові робочі місця. Український бізнес всіма силами 

намагається, попри війну, працювати і шукає шляхи виходу з кризового 

стану. Чимало підприємств (63 %) для подолання негативного впливу 

війни готові до інвестицій в експортну діяльність з метою її 

започаткування чи розширення (27% опитаних підприємців уже є 

експортерами, ще 17% планують розвивати цей напрямок). 

Однак є перешкоди, що заважають цьому, а саме: низький рівень 

володіння іноземними мовами; відсутність необхідних знань, досвіду та 
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кваліфікованих у цій сфері кадрів; складнощі з пошуком замовлень, 

партнерів; недостатня інформованість про зовнішні ринки; невідповідність 

продукції/послуг міжнародним вимогам; фінансові та логістичні проблеми; 

відсутність експертизи в міжнародних продажах та маркетингу, тощо. 

Подолати ці перешкоди, певною мірою, можна залучивши до 

співпраці аутсорсингові компанії, фахівці яких обізнані на особливостях 

організації  експортної діяльності. До того ж аутсорсинг може надавати 

послуги за нижчою вартістю, ніж оплата праці штатних співробітників, що 

є суттєвим аргументом під час війни. Ці фактори, а також переваги, 

притаманні аутсорсингу бухгалтерського обліку, сприяють його розвитку в 

Україні в сучасних умовах.  
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СУЧАСНИЙ РОЗВИТОК БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

В УКРАЇНІ 
 

Безготівкові розрахунки – це перерахування коштів з рахунків 

платників на рахунки отримувачів, а також перерахування надавачами 

платіжних послуг коштів, внесених платниками готівкою, на рахунки 

отримувачів [1]. Наразі в Україні особливо актуальним є розвиток 

безготівкових розрахунків фізичних осіб, які, у цілому, звикли 

користуватися готівкою.  

Як правило, в Україні фізичні особи здійснюють безготівкові 

розрахунки за допомогою розрахункових документів, електронних 

платіжних засобів, електронних грошей та інших інструментів. Розвиток 

сервісів безготівкової оплати платіжними картками в Україні чинить 

позитивний вплив на фінансові звички громадян, а також сприяє 

зменшенню частки готівки (агрегату М0) у загальному обсязі грошової 

маси. 

У 2022 році, незважаючи на воєнний стан, ракетні обстріли, 

довготривале відключення електроенергії, українці активно користувалися 

платіжними картками для розрахунків як у межах країни, так і за 


